



## 倡导文明养犬,共建和谐社区

星报讯(时阳 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 为倡导居民文明养犬,进一步提高居民文明素养,9月24日上午,合肥市三里庵街道龙河路社区联合三里庵派出所所在小区广场开展“文明养犬,共创美好和谐家园”宣传活动。这次活动采取了“一站式”的形式,将咨询办证、接种疫苗、科学养犬等养犬服务全部送到了居民家门口,吸引了不少养犬居民前来现场咨询办理。

活动现场,工作人员和派出所民警向前来参加活动的居民发放“依法文明养犬,构建和谐社区”的宣传手册及单页,就犬只办证、规范文明养犬等内容进行宣传,现场解答居民疑问。此外,社区还准备了狗绳等养犬用品,向不拴

狗绳遛狗的居民现场免费发放。同时,呼吁养犬居民携犬出门时要拴好狗链并妥善处理粪便,注意保持环境卫生,提醒养犬居民牵引带不得超过1.5米,做一个文明养犬人。

活动还邀请来自宠物医院的医生现场对犬只进行常规体检,现场进行犬只准养证办理。一位居民带着爱犬从登记信息到拿上犬只准养证,全程只用了不到十分钟,“没想到这么快,我觉得这个活动很便民。”

犬类办证进社区,不仅仅是一次简单的上门服务,更是一次宣传“规范、文明、科学”养犬的契机。社区工作人员表示,希望通过此次宣传活动,让文明养犬走进生活,成为常态。

### 一句话新闻

9月23日上午,合肥市三里庵街道绩溪路社区邀请三里庵街道卫生服务中心医疗志愿服务队在社区开展“喜迎国庆,欢度中秋”为主题的关爱特扶家庭体检、慰问活动。为辖区特扶家庭测量血压、血糖,进行中医西医咨询、心理疏导。体贴的话语、热情的服务、温馨的关怀,志愿者们与特扶家庭亲切交谈,告诉他们要保护好身体,注意饮食卫生,避免感冒,把健康和爱心送到居民身边。

□屈澄皓 孙雨静 记者 马冰璐

## 长丰杨庙镇:爱心消费 助力扶贫奔小康

星报讯(杨娟娟 记者 赵汗青) 近年来,长丰杨庙镇高度重视消费扶贫工作,将消费扶贫作为精准扶贫的重要抓手,通过搭建平台、开拓市场、线上消费等方式,引导农村贫困人口就业创业和增收脱贫。为进一步推广杨庙镇的特色农产品,拓宽农产品网络销售渠道,杨庙镇积极组织、指导农产品企业推动线上销售,开展网上直播活动,利用直播助农的模式,举办爱心消费助力扶贫活动。

9月22日上午,合肥市2020年中国农民丰收节在杨庙镇马郢社区开幕。在开幕式上,“田园丰收嘉年华——特色农产品线上线下展销”活动受到企业及贫困户的青

睐。葡萄、粉丝、南瓜、瓜蒌子、稻虾米……40家名特优农产品参加现场展示展销,同步开展农产品线上直播,通过开展线上线下特色农产品展销活动,进一步拓展农产品销售渠道,不断提高名特优农产品的知名度和影响力。

网络直播,既为贫困户解决了因疫情影响本地农产品滞销的难题,也为农产品上行提供了更多更好的销售渠道。

消费扶贫为杨庙镇脱贫攻坚提供了生机与活力,下一步,杨庙镇将以产品质量和特色服务为导向,坚持特色产业发展路径,为其优质农产品打造品牌,助力杨庙镇进一步脱贫攻坚。

近日,合肥市蜀山区稻香村街道金寨南路社区在辖区范围内开展了爱国卫生进社区系列活动。通过这次集中清扫活动,带动社区居民增强环境保洁意识,全面提升社区环境卫生质量,用干净整洁的社区环境助推全市创建文明城市大行动。

□杜晓芳 刘亚萍 记者 沈娟娟

9月23日,在中秋国庆即将来临之际,合肥市包河区同安街道五里庙社区党委协同妇联,联合合肥市第二十九中学,举办“党建引领·传承好家风”迎中秋、庆国庆大型朗诵活动。大家用欢快的舞蹈、悠扬的歌声和各具特色的表演,共同庆祝新中国成立71周年。

□王若西 记者 沈娟娟

## 新城社区:让孤寡老人温暖过中秋

星报讯(王静 记者 马冰璐) 中秋节将至,为弘扬社区爱老、敬老的优良传统,让孤寡老人感受到浓浓的温情,9月24日上午,合肥市蜀山区南岗镇新城社区开展了“爱在中秋,情系孤老”主题活动,志愿者齐聚社区助餐点制作月饼,将做好的月饼送给了辖区的孤寡老人,并送上了节日的祝福,感受社区大家庭的温暖。

听说是给孤寡老人送温暖,社区的志愿者们早早就来到了助餐点制作月饼。馅料和面团准备齐全后,有经验的志愿者主动当老师,娴熟地揉圆,将面团压平,再将馅料包入面团中,慢慢收好口子,再揉圆。接着将面团放入模具

中,压模后,一个印有花样的月饼就做好了。

新鲜的美味月饼出炉后,志愿者们将月饼装盒,一个个送到辖区孤寡老人家中。今年78岁的李松林老人,是一个退伍军人,独自生活,每个月仅靠低保金过活,生活十分节俭。当志愿者拎着月饼来到他面前,他的脸上洋溢着幸福的笑容,拉着志愿者的手说道:“你们都是好人,总想着我,总给我送好吃的,真的很感谢。”

志愿者们为辖区十多位孤寡老人送去了月饼,并与老人们亲切交谈,了解他们的身体状况和生活情况,关切地叮嘱老人注意保重身体。



日前,合肥市瑶海区三里街街道和蚌埠路第二小学共同开展以“决胜全面小康,践行科技为民”为主题的全国科普日活动,邀请中医药大学生志愿者走进校园。志愿者为同学们准备了丰富有趣的中医药知识,通过中药材标本生动讲解了植物药用价值,直观展示人体穴位模型,了解纯中医治疗手段针灸药砭等中医药知识。

□裴文豪 记者 祁琳

## 古城镇:健康教育你我同行

星报讯(唐静 戈倩倩 记者 吴笑文) 为关心广大干部职工的心理健康,形成人人珍爱生命、重视健康的良好氛围,9月24日下午,肥东古城镇人民政府特别邀请了安全健康教育中心安徽站王维讲师,为全镇干部职工开展一次心理健康疏导讲座。

讲座现场,王维讲师从调动职工积极高效投入工作入手,深入浅出地讲解了如何提高抗压能力、关注自我心理健康等知识,普及了办公室常见病、职业性疾病及慢性病的预防及治疗和卫生文明的饮食生活习惯及中医养生保健知识。此次讲座结合新媒体功能,开展微信现场直

播,无法来到现场的职工及微信端客户可直接在手机上进行观看和互动。讲座过程中,王维讲师亲自示范,为大家现场演示缓解压力的动作,大家争相模仿,现场气氛热烈活跃。同时,古城镇发动新时代文明实践卫生健康志愿服务队积极参与到此次讲座中,负责讲座现场布置安排、现场秩序维护、签到登记等工作。

此次讲座不仅是面对面的交流,更是心与心的沟通,通过此次讲座,古城镇广大干部职工对健康有了更深层次的理解,掌握了简单易操作的解压方法,新媒体微信直播平台的运用,也让更多古城的父老乡亲感受到来自党和政府的关怀。



日前,省城合肥街头桂花绽放,醉人的花香飘满大街小巷,给即将到来的国庆和中秋佳节增添了浓浓的节日气氛。

□记者 王恒/图



为了营造良好的第七次全国人口普查工作氛围,增强居民对人口普查的了解,全面落实人口普查工作,合肥市石桥社区党总支在新时代文明实践中心外开展“第七次全国人口普查”宣传活动。活动中党员志愿者详细讲解了此次普查工作开展的时间、普查内容、登记流程等,为此次普查工作的开展打下了良好基础。

□张文君 记者 沈娟娟 文/图

## 北斗村开展城乡居民基本医疗保险宣传工作

星报讯(徐亚东 记者 叶佳超) 为推动辖区村民对医疗保险的知晓率,及时了解医疗保险的新政策,减轻就医负担,避免因不及时缴费而错过正常缴费时间,近日,合肥市包河区骆岗街道北斗村开展“居民医疗保险政策宣传”活动。

城乡居民基本医疗保险是一项重要的民生工程,涉及群众的切身利益。活动现场,村民们就关心的医疗保险政策、医疗报销的比例、医保卡的办理和医保凭证激活等进行咨询。辖区工作人员现场做了详细的解答,并发放宣传手册100余份。据相关人员介绍,此次医保政策宣传活动呼吁村民们相互转告医保缴费时间,避免有的村民错过正常缴费时间。通过面对面的宣传,提高了村民对医疗保险政策的知晓率和认可度,提高了村民参与居民医疗保险的积极性。